

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
женєм оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4.80

на пів року „ 2.40

на чверть року „ 1.20

місячно . . . „ —.40

Поодинокє число 2 с.

з поштовою пере-

силкою:

на цілий рік К 10.80

на пів року „ 5.40

на чверть року „ 2.70

місячно . . . „ —.90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — Справи балканські.

В своїй промові при відкриттю нової сесії парламенту, бар. Бінерт, заявивши, що палата буде мусіла ухвалити закон про контингент рекрута, про удержавненя деяких чеських земліниць і бюджет, так далше представив тіснійшу програму праці парламенту:

Задачею парламенту буде, піддержати правительство в его бюджетових змаганях і спільно з ним усталити на ширші розміри і на довший час зачеркнену програму фінансову.

Уздоровленє краєвих фінансів займе в тих рамках просторе місце. Коли би у виданю скарбових білетів, довершенім правительством, добачувано суперечність з програмою начеркненою, то бесідник заявив, що міністер скарбу при найближшій нагоді подасть палаті подрібні і вдоволяючі зовсім поясненя про то зовсім бездоганне і управленє розпорядженя.

З політично-суспільного обсягу внесені предложєня, злучені з приречєнем, яких сповненя вижидаютъ широкі верстви населєня.

На самім переді єсть начерк про загальне

суспільне обезпечєня. Повтаряв би бесідник справи загально вже відомі, колиб на ново пояснював вагу того предложєня. Повинні тепер здійснити ся радєні надії мільонів населєня робочого; немічні, старці і інваліди праці повинні одержати обезпечєня, ними самими набутє право до прожитку; замість понижуючої милостині. Серед населєня витворило би ся почуванє найприкрійшого розчарованя, коли би так добродійне діло, заповідженє Кораною і приготовленє після найліпшої волі правительством мало упасти наслідком національного заколоту і боротьби сторонництв.

Крім того повинні бути подагоджені важкі предложєня, вимагані давно населєнем, як начерк про вибір робітничої комісії в гірництві, закон про торгових помічників, начерк карного закона що до молодежи, закон про заряду і розповсюдженє товаричих пошестий. Правительство внесе також предложєня про дальший розвиток сіти місцевих земліниць в рамках фінансової спрмоги держави.

Що до поділу часового і річєвого тих праць порозуміє ся правительство з палатою. Правительство розєриває богате в плоди поле роботи. Не дає пустих обіцянок, але готові основи до нарад, висліди мозольної роботи і річєвого роздумуваня. Посли будуть мати

нагоду виявити успішним способом знанє життєних справ і потреб населєня. То задача і право представитєлів народів розслідити і оцінити ті предложєня правительства, прийняти їх або відкинути. Але правительство а також населєня мають право з свого боку вимагати від парламенту позитивної вияви, своєї волі. В кожєдм случаю не повинен парламент відказати державі роботи, усунути ся від праці, а через те спинити розвиток держави. Всякий парламент має о стілько значєня в державі і суспільности, о скілько собі здобудє власною творчою діяльністю, тою одинокою мірою хоєсенности всяких публичних уладжень.

Між внесєними на ново в парламенті дня 10 с. м. правительством проєктами законів нема проєкту про реформу податків від будинків, котрий дня 8 липня минувшого року внєс був бувший міністер др. Коритовский. Правительство предложило тепер лиш проєкт підвищеня податку домово-чиншевого в Триєсті. В добре поінформованих кругах кажутъ, що новий міністер скарбу др. Білинський не має ще можности добре переглянути обширного проєкту правительствєнного реформи домових проєктів, отже новий міністер скарбу не міг тепер предложити того проєкту. — „Die Zeit“ доносить

30)

Небезпечна тайна.

З англійского — Чарльса Ріда.

(Дальше).

Коли зайшли до двора, пішла панья Кліффорд зараз до своєї комнати і убрала ся там, мов би хотіла піти до когось в гостину, а тимчасом вийшла лиш до города і проходила ся там, аж наковець зайшла до тої фірточкы, котрою виходило ся до парку. Ледви що прийшла, як вже звідкись взяв ся тут і Персі Фіцрой. Юлія удала, що его не видить. Коли вже третій раз перейшла попри него, він закликав єї з тяха по імени.

Она ніби нічого не виділа і не чула; так, бачите, задивила ся кудись далеко. Персі отворив фірточку, увійшов і нараз станув перед нею. Она кинулась здивована.

— А ви тут за чим? — спитала она.

— Хочу поговорити з вами.

— То ви ще сьмієте заходити сюди, а перед тим так мені не довіряли.

— Адеж любя Юлія...

— Не сьмієте мене так кликати.

— Ну, то нехай буде: Панно Кліффорд! То бодай будьте так добрі і вислухайте мене!

— Ані слова! То ви тому вивувати, що Бартлі так вганьбив бідну Марійку і мене.

Так перечила ся і сварила ся Юлія з Фіцроєм через довший час і надармо старав ся

він оправдати ся перед нею. Скінчило ся остаточно на тім, що Юлія сказала до него:

— Мені вже не стає терпєливости; не хочу вас вже й на очи видіти, хіба що прийдете на мое весіля.

— На ваше весіля? — спитав Персі і поблід. — А коли-ж хочете віддавати ся?

— То вже моя річ, вас то нічого не обходить. Наставте обі руки. Тут маєте свій нарамєник, сховайте собі его на памятку, тут маєте брошку, яку ви мені дали в дарунок, не хочу нею колоти ся і вас собі пригадувати; возьміть собі й всі свої брєлюки та отєї дурні листи.

Персі лиш видивив ся здивований. В першій хвили жаль єму зробило ся, але небавам надумав ся инакше і сказав:

— Не велике діло; знаю даму, котра не покидалась би такими дарунками.

— Я єї виділа — відповіла Юлія озлоблена. Она вже від довшого часу старала ся вас зловити. То тота груба, руда Зузанна Бекелі.

— Коли бо не руда, а брунява.

— А вижеж, по вишому брунява, а другі кажутъ, червона. Про мене, дайте їй ту спадщину по мені.

— Велике діло! Кому з моім не в лад, то я з своїм назад. Ви мене ніколи по правді не любили, все лиш виділи то, що злого на мені, та й відкладали весіля, щоби мене повбути ся, коли буде добра нагода. Але я не хочу бути невільником ніякої баби, ще ніяка з вас не возьме мене під ноги.

Сказавши то, вийшов фірточкою з города

і став посіпувати цієню, котрої слова ще більше розсердили Юлію. Так отже розійшли ся они в гніві.

Глава вісімнадцята.

Помєненя.

Хата, в котрій Гоп мешкав, подобала трохи на двірєк трохи на звичайну сільську хату. Комнати в ній були високі і просторі а вікна великі. Вальтер Кліффорд побудував єї для сьвящєвєка, котрий однак не довго тут мешкав. Вікна від спальні, положєні в західній часті хати, виходили на город і були уміщені досить високо понад ґрунтом, на котрім той двірєк стояв. Дверми від полудня виходило ся з уліці не до сінїи але просто до великої комнати, трїєцять стіп довгої а двайцять п'ять ширєкої а замість тинькованої стелі були грубі сволоки украшені всьлякими малюнками і поволочуванями. Дальше подобала тим на селянську хату, що єї стїни з надворку були помалювані а від полудня вкривав їх дикий виноград. Наконєць був ще коло хати і справдєшний селянський город. Він тягнув ся аж до гостинця а від полудня був обєдєний великим парканом зроблєним із дошок уставлєних сторєцм побіч себе. Проча часть огорожі то був живоцїлїт, на котрого кінци стояв величєзний дуплавий дуб. Крім капуста, бараболь, бураків, цибулі та шпарагів росли тут ще звичайні цвіти, як гвоздики, лїлії і т. п.

До сєї скромної але привітної домівки завів Гоп свою дочку і наставав на то, щоби она

що в переговорах торговельних з Румунією настав успішний зворот.

До „Köln. Ztg.“ доносять з Білгорода, що міністер справ заграничних Милованович заявив, що сербське правительство зовсім не уважав ноти з дня 10 с. м. за відповідь на пропозицію гр. Форґача, але що наміряє в окремій ноті звернути ся до Австрії. Супротив того єсть надія, що на тій дорозі розіщине ся жадава Австрією безпосередна виміна гадок між обома державами. Дальше доносять з Білгорода, що сербська відповідь на ноту гр. Форґача буде у Відни доручена нині. Відповідь та спізнила ся длятого, що Сербія післала її насамперед до Петербурга до апробати Ізвольського.

Молодотурецький орган „Шурай Умет“ пише у вступній статі про сербську ноту, що Туреччина перша признала справу анексії Боснії і Герцеговини за європейську, але відступила від того становища та пішла за домаганнями держав, котрі жадали безпосередного поладження справи з Австро-Угорщиною. Також Італія признала опорожене Санджаку достаточною рекомпенсатою за анексію. Безпосередне порозуміння з Австро-Угорщиною було ковечне, на що впрочім вказала нота Англії.— Та сама часопись вказує дальше, що справа не є європейською, але славянською, аранжованою Росією. Сербія остає тепер в руках Росії. Росія взяла в свої руки також болгарські інтереси та й приняла болгарського князя як короля. В Петербурзі базкають економічної унії

Сербії з Болгарією. Алеж тут заходить питання, чому в болгарській kwestії ведуть ся переговори в Петербурзі, коли боснійська справа зберегла характер європейський та коли підписане австро-турецького протоколу має бути після сербських поглядів неважним.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 15-го марта 1909

— **Іменованя.** Після донесеня віденьських газет Є. В. Цісар іменував команданта XI корпусу у Львові, генерала кавалерії гр. Кароля Аверсберга капітаном прибочної гвардії грабантів на місце помершого гр. Альфонсія Паара.

— **З філії „Просвіти“ у Львові.** Загальні збори львівської філії „Просвіти“ відбудуть ся 25 марта 1909 в четвер о год. 9 рано в камениці „Просвіти“ у Львові, Ринок ч. 10 на II поверсі в локалі читальні „Просвіти“ для середмістя. Просить ся всіх членів „Просвіти“ судових повітів: львівського, винницького і щирецького о численну участь.

— **До відомости півців церковних.** До вірочні збори давків сокальського повіта відбудуть ся для 25 с. м. в Сокалі в сяді „Міщанського касина“. О 10 год. відравагь ся богослуженя за бл. п. о. Чернецкого а о 1 годині реферат і підписуване петицій. — Яків Квейчук, церковний півець в Сокалі.

— **Веліка крадіж.** Львівські злодії не боять ся вже й в білий день, в само полудне красти і

розбивати. Мусить бути очевидно якась злодійська спілка, котра з планом і відповідними приготуваннями бере ся до роботи. В суботу в полудне добули ся злодії до склепу годинникаря Авраама Бошвіца при ул. Сикетускій ч. 35, коли він вийшов на обід, приватного помешканя, а отворивши витрихом двері від склепу до забрали кількадесят золотих і срібних годинників та 12 золотих перстень загальної вартости около 1600 К.

— **Про нещасливу пригоду на залізничі,** яка стала ся дня 8 на шляху межі Львовом а Станиславом, одержуємо на основі судових дохождень докладнійші інформації. Справа так представляє ся: Дня 8 марта о 2 год. 15 мін. пополудни поспішний поїзд, їдучий зі Львова до Станиславова, роз'їхав на рампі в Давидові сани з деревом запряжені паром коний і візника. Коні роздерло на кусні, а візника волікло яких 40 метрів. Коні були власности лісничого в давидівській маєтности, Войтіха К. Бовича, а візник називав ся Данило Марко родом із Суходола, бобрецького повіта. Візника тяжко раненого забрали до того поїзду і привезено до шпиталю в Станиславові, де він ще того самого дня помер. Вина в с'ім случаю спадає на управу залізничі, бо вгадана рампа не була замкнена, а коли місцевий будинок еностеріг ту небезпечність, дав сигнал здержуючий поїзд, машиніст не добачив того сигналу і з цілим розгоном переїхав через рампу.

— **Дрібні вісти.** З полудневої Росії доносять, що там вже настала весна і в декотрих сторонах зацвіли весняні цвіти — У Відни відобрав собі жите через затроєне львівський адвокат др. Кросінський. — П. Ал. Богосевич продав свою посієсть Петрівці на Буковині руському банкови парцеляційному за 1,066 000 К. — Іван Іванчук із Щетівців заліщанського повіта вернув з Прус без всяких средств і зголосив ся на поліції в просьбою, щоби відставила его шупасом до місця привалєжности.

— **Аж тепер війни вже напевно не буде.** Хтось цікавий спитає може, дльчого? Річ дуже проста, лиш просимо послухати: „Русській Іванід“ подав в посліднім числі розпорядженє російського міністра війни, силкоя котрого в цілій російській армії не вільно вже видавати волякам горівки порціями, ба навіть не вільно її продавати в т. зв. кантинах або шинках, що містять ся в касарнях, а замість честувати воляків в свята горівкою, будуть їм в ті дні давати ліпший і обильнійший обід. Зроблено се длятого, бо підчас російско-япаньської війни показало ся, що Япанці як раз длятого побідили, що їх воляки не пили горівки. Алеж мабуть длятого, що трудно відразу перестати пити горівку і що в Росії преці само правительство лункує горівку т. зв. „монополку“, то міністерство війни повозало, що горівку у войску можна буде від тепер пити лиш яко лік. Нема отже сумніву, що небавком вся російська армія розхорус ся, а длятого і війни не буде, хйба що она дістане знов того цілющого ліку на спілько, що подужає; але в таким случаю дістане і по шкірі, коли би знов до війни прийшло.

— **З парцеляційного товариства „Земля“ у Львові.** На перших загальних зорах товариства „Земля“, які відбули ся дня 11 с. м. під проводом проф. Романа Залозецького у Львові поладжене слідуєчі справи: Загальні збори признали до прихильної відомости звіт дирекції і надзираючої ради, затвердили по вислуканю звіту комісії ревізійної замкнення рахункові і білянс товариства за рік 1908 та уділили дирекції і надзираючій раді абсолюторик з діловодства за р. 1908. Загальні збори порішили виплатити 6 проц. дивіденду від уділілі — а решту чистого зиску приділити до резервового фонду. До надзираючої ради вибрано: дра Володимира Бачинського, директора кравового Союзу у Львові, о. Тита Войнарівського, посла до парламенту, Івана Кивелюба посла до союму і члена Виділу кравового у Львові, Ілію Кокорудза, проф. гімн. у Львові і Юлія-аа Мудрака, інженера у Львові. Внаслідок сего деповняючого вибору склад ради тепер такий: 1) др. Володимир Бачинський, 2) о. Тит Войнарівський, 3) Григорій Грозик, 4) Роман Залозецький, 5) Іван Кивелюк, 6) Ілія Кокорудз, 7) др. Тесфіль Кормош, 8) Юліян Мудрак, 9) Василь Насірний, 10) Іван Раствавський, 11) др. Юлій Савчак, 12) о. Юліян Федусевич. До ко-

подождає ся на селі, а гадани, що веда єму господарство, казав пригетовати для неї комнату, котрої вікна виходили до города. Він сам мав дощі багато сказати, але й хотів, щоби она пояснила єму ті давні події, котрих був свідком. Однак поки що мусів лишити єї в спокою, бо она була дуже зворушена. Він отворив вікно, щоби впусити свіжого воздуха, казав дощі лежати спокійно і коли може трохи передрімати ся а сам взяв на себе якусь одежку з великими кишнями та пішов до краму в селі купити вина.

Живавим кроком вийшов він з хати і навіть не прочував, що хтось слідить его на кождім кроці з кривкми таки на власнім ґрунті. А то був Монктон, котрий вліз в дупло, вивертів там дві дірки і тепер розглядав ся звідтам на всі боки.

Ледви що Гоп уйшов кілька кроків, як зачепив его якийсь з тих, котрим цілий світ ворогом, лиш они нічого нікому не винні, бо лиш они честні і для всіх добрі. То був Бен Бернлі, копальник вугля, котрий спивав ся в половині дороги межі Девоншіром а Дергемом і тут звайшов собі роботу в Бартаівій копальни.

— **Іване Гоп,** — відозвав ся він згрозиви во — мене не хотять пустити до копальні.

— **Зовсім справедливо,** бо ви відправлені.

— **А хтож мене відправив?**

— **Я сам?**

— **Та за що?**

— **Бо ви в копальни мимо трикратного закаузу курили**

— **Я курив в копальни? То не правда!**

— **Преці другі добре виділи, як ви отворили ліхтарню Давіґе, а то само вже річ небезпечна а ви ще й закурювали длюжку до отвертої подуміви.**

— **То брїхня!** Ви вірите другим а меві не хочете. Они всі на купу брехуни і говорять лиш із злости на мене, щоби мене позбавити кусника хліба.

— **То чиста правда,** котру посвідчає чотирох честних людей. В копальни єсть стопятьдесять людей і двацять коний і не можна допустити до того, щоби они всі через двоножного звїра погибли. Ви дістали, що вам належало ся і пезайте звідси та шукайте собі роботи деінде а Господь Бог нехай криє кождого, хто вам єї даєть.

Сказавши то, Гоп не мав вже охоти розмавляти дальше з тым чоловіком і дяшав его

а сам пішов за своєю орудкою, котра була пильнійша для него.

Бернлі погрозив єму кулаком і заляв. В тій хвилі вчув він, що хтось за ним глумливо хихоче ся, а коли обернув ся, добачив на своє превелике диво Леонарда Монктон, котрий вишкірив до него зуби. Бернлі аж остовпів.

— **Таки так, товаришу, видиш, я той сам!** — відозвав ся Монктон. — Але який з тебе недобрый чоловічико, що ти ані словом не дав мені до Портленда знати, що ти зійшов ся з тым злодюгою Гопом! Ти преці знав, як я з ним сліджу; був би се заощадив мені тільки труду і муки. Яке з тебе самолюбиве звїря!

Бернлі на то лиш спустив покірно голову і замуруктів: Ти преці знаєш, що я не привик до когось листи розписувати.

— **То можна преці було дати комусь пару сотників, щоби за тебе написав!** Але тепер я би заложив ся, що ти схочеш, щоби я тобї був таксамо добрим товаришем, як колиб ти для мене вже все зробив.

— **Та й чому би ні?** Преці ти его так само не терпши як і я. Або хйба ти мені не розповідав в Портленді, що то він захвав тебе на чотирнайцять літ до кримінаду? Отже можемо оба на нїм пістити ся.

— **А ти як гадаєш, що я чого сюди зайшов, ти дурачико?** Але то не така легка річ, бо зіметати ся як небудь то була би дурниця. Тепер лиш питаю, чи ти би годен то виконати, що я би тобї казав.

— **Чому би ні, коби лиш звайшла ся нагода до того.** А хйбаж не робив ніколи того, що ти меві казав?

— **Ну, добре; але поки що нема нічого для нашого підприємства.**

— **Ого! ти хочеш, щоби я цілими роками чекав?**

— **На добру нагоду мусиш подождати.** Хйба гадаєш, що то можна на когось кидати ся оттак на сліпо як скажешии та й ще може не вліяти нічого? Не хочу того за ніщо в світі. Впрочім я тобї щось скажу: меві здає ся, що вже нині щось діє ся, — мусить щось стати ся! Старий лис, той Бартлі, спамятав ся певно, що зробив дурницю, а Кліффорди не засипляють також справи.

(Дальше буде).

місії ревізійної вибрано п. п. Олександра Барвляка, урядника центрального банку чеських падевиць, Кліма Волянського, урядника „Дайстра“ і Миколу Сіяха, урядника Намістництва, всіх у Львові. Після постанови §. 45 статута належить до компетенції надзираючої ради іменована дирекція. Теперішня дирекція повинна буде свої функції лиш до заіменованя нової дирекції. Затверджене загальними зборами важкнене рахункове розішло ся в сих днях.

Наука, штука і література.

— „Роксоляна“, опера історична в 3 ох діях з прологом. Музика Деніса Січинського. Наклад і власність Льва Джулиньського. Перемішль. З друкарні „Уділювої“ І. Лавора 1909. Ціна 60 сот.

Для поясненя самого предмету сеї опери наведемо тут лиш то, що подано на початку в самій книжочці: Роксоляна, жінка Солімана Великого, була донькою руского євнженка Лісовського з Рогатина. Півна Татарам і продана на двір могучого султана, зуміла незвичайною вродою і розумом приєднати собі его ласку. — Послідніми літами найдемо кілька єї листів, писаних до польского короля Зігмунта Августа. — Вмерла року 1568. Її пам'ять живе дотепер ще на Веході.

Предмет сей надає ся безперечно значення до драматичного і епичного обробленя. О скільки безіменному авторови удало ся одно і друге осягнути, не беремо ся тут рішати, бо звісно, инакше представляють ся такі річи в читаню, а инакше на сцені; до того ще в опері музика грає важнішу роль як само лібрето до неї. А всеж таки мусимо признати, що драмат написаний гарною мовою і гладкими стишками, акція в ній окжявлена і займаюча, а місцями гарно підчервлені чувства патріотичні.

— Двадцятьялітний ювілей „Народно-Торговлі“ 8/12 1883 — 8/12 1908.

Під таким заголовком появилася недавно тому гарна пропам'ятка книга форзату кварту з красвою вінетю і фотографією, представляючою висший персонал „Народ-Торговлі“ і членів дирекції та управляючого совіта, а в додатку долучені ще три графічні таблиці, представляючі розвиток „Народ-Торговлі“ і карта Галичини, на котрій визначені філії „Народ-Торговлі“ і реєстровані спілки торговельні.

В книзі тій знаходять ся опис святковани 25-літнього ювілею „Народ-Торговлі“ і коротка її історія, портрети двох предсідателів управляючого євіта і двох директорів „Народної Торговлі“ а відтак ще й части інформаційна. В історичній частині не знаходимо однак ні найменшої згадки про того вельми заслуженого чоловіка, котрий перший дав безпосередній почин до заснованя „Народної Торговлі“. Абузний славнозвістий наш аргіст маляр і поет бл. п. Корнило Устиянович. Не перечимо, що гадка заснованя якогось торговельного підприємства зродила ся була вже перед тим; але о переведеню єї ніхто не думав, бо т. зв. тоді „народовці“ були ще за слабі, щоби думати о такім товаристві а знов друга партія т. зв. „москвофіли“ занадто були заняті політичною агітацією і ратованем т. зв. „крилошанського банку“ або „Заведення“, котре скорим кроком добігало до упадку.

В ту пору — а було то може у вересні або жовтні 1883 — приїхав був покійний Корнило Устиянович з провінції до Львова, з гадкою, котра єго дуже одушевила, і став єї пропагувати між своїми, народовцями, але не знаходив між ними богачо послуху. В можливість переведеня такого діла ніхто між народовцями не вірив. Устиянович пішов тоді зі своїм пляном до другої партії. — А треба знати, що тоді ще ніхто з т. зв. москвофілів не мав відваги говорити отверто, що він не Русин а Росіянин або Москаль; москвофілів уважано у нас тоді лиш за партію політичну а не за противнародну, ворожу самостійному розвиткови нашого народу. Якраз коли вертав із „Заведення“ і „Народного Дому“, де в справі основаня „Народ-Торговлі“ переговорював з

людьми, як тоді, говорено „в тамтій парадії“, стрітив ся з пишущим отсею згадку і зачав жадувати ся:

„Бійтесь Бога! Які то ті народовці до вічного! Я приїхав умисно того до Львова, щоби тут з нашими людьми приступити до основаня товариства, котре би взяло в свої руки торговлю у нас, а то з ким лиш заговорю, то кождий вдвигне плечима і не хоче того навіть слухати. Всі кажуть, що то ще не на часі, що то не удасть ся, бо нема людей того. А то така важна річ! Жаль, що не можна зі своїми людьми нічого зробити; але я вже не пушу справи з рук, бо она занадто важна. От я був тепер в „твердимі“ (москвофілами) і они зарав зрозуміли інтерес та готові приступити до основаня народної торговлі. То й з ними буду робити; треба лиш, щоби опісля, коли завяже ся товариство, наші люди вишували ся до него, бо як не будуть вишувати ся, то кацапи готові ухити своїх директорів із „Заведення“, а відтак будуть верховодити і не допустять нас до нічого“.

Сі слова бл. п. Корнило Устияновича і то удушевлене, з яким він говорив про основане торговельного товариства, котре приняло опісля і назву „Народної Торговлі“, придумаву таки самим Устияновичем, а відтак і то всеім оправдане єго невдоволене з тодішних народовців запам'ятав а собі дуже добре і подаю їх тепер до публичної відомості не лиш як причину до історії основаня „Народної Торговлі“, але й до характеристики діяльності бл. п. Корнило Устияновича, чоловіка неввичайно щирого, котрий де лиш міг, працював безітересовно для свого народу, не висувуючи своєї особи на вид, котрий робив добре для самого добра. Се нехай буде також і поясненем, звідки в першій управляючій совіті „Народ-Торговлі“ взяли ся такі два просто собі противні мужі як Устиянович і Держко. (К. К.)

Телеграми.

Білград 15 марта. Як зачувати з вірдостойного жерела, у відповіді своїй на представлене їр. Форґача правительство білградске, покликуючи ся на сербску депешу окружну з 10 марта, стверджує, що відносини з Австро-Угорщиною суть нормальні; в справі угоди торговельної заявляє, що Сербія залагодила єї ще минушого року в законодатній дорові. Сербія готова продовжити обовязуючу силу тої угоди провізорично до кінця сего року. На случай, коли би парламент австрійський і угорський відкинули угоду торговельну, то правительство сербске просить о подане заквестіонованих парламентами постанов угоди, позаяк правительство сербске аж на основі тої відомости могло би рішити, чи може розпочати нові переговори.

Константинополь 15 марта. „Сабах“ поміщає приватну депешу з Берлина, доносячу, що в тамошних дипломатичних кругах настало здивоване з причини уділеня Сербії дозволу на перевіз муніції і оружя до Сербії.

Рим 15 марта. До півночи знавих було 61 вислідів тіснійших виборів (із загального числа 75). Вибрано 43 послів конституційних (в тім 29 правительственних, 3 радикальних, 2 з католицької партії людової, 3 опозиціоністів); дальше 6 републиканів, 11 соціялістів і 1 християньского соціяліста.

Петербург 15 марта. Конзіліум лікарске ствердило у президента міністрів Столипіна запаленє легких. Горячка виносила вчєра звиш 39 степенів.

Петербург 15 марта. Вчєра рано докочано тут численних ревізій домових і арештовань. Сильний відділ поліції обсадив інститут психоневралгічний, де арештовано 20 осіб.

Нью Йорк 15 марта. Посли держав Нікараґва і Сальвадор на запитанє товариства Associated Press заперечили рішучо мов би вбухла війна межі обома тими державами.

Рух поїздів земліничих

важний від 1 мая 1908 — після часу середньєвропейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають посліжні поїзди; нічні поїзди означені звязками (*). Нічна поря числить ся від 6 год. вєчєром до 5 год. 59 мін. рано.

Приходить до Львова:

З Кракова: 8-40, 2-30, 8-55, 1-35, 5-50*, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
 „Ряшева: 1-10.
 „Підволочиск (голов. дворєць): 7-30, 12-00, 2-15, 5-40, 10-30*.
 „Підволочиск (на Підзамчє): 7-01, 11-40, 2-00, 5-15, 10-12*.
 „Черновець: 12-20, 6-40*, 8-07, 2-00, 5-57, 9-30*.
 „Коломиї, Жидачєва, Потурок: 10-30.
 „Станіславова: 5-40*, 10-05*.
 „Рави і Сокала: 7-10, 12-40.
 „Яворова: 8-26, 5-00.
 „Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
 „Лавочного, Калуща, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00*.
 „Стрия, Тухлі (від 1¹⁵/₂ до 10¹⁵/₂): 3-50.
 „Бєльця: 4-50.

Відходить зі Львова:

До Кракова: 7-00*, 12-45*, 3-50, 8-25, 8-46, 2-45, 6-12*, 7-25*, 11-15*.
 „Ряшева: 3-30.
 „Підволочиск (головний дворєць): 6-20, 10-40, 2-16, 7-45*, 11-10*.
 „Підволочиск (з Підзамчє): 6-35, 11-05, 2-21, 8-08*, 11-32*.
 „Черновець: 2-50*, 6-10, 9-10, 9-35, 2-33, 10-38*.
 „Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
 „Рави, Сокала: 6-14, 7-10*.
 „Яворова: 6-58, 6-30*.
 „Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
 „Коломиї і Жидачєва: 6-03*.
 „Перемішля, Хирова: 4-00.
 „Лавочного, Калуща, Дрогобича: 7-36, 2-25, 6-42*.
 „Бєльця: 11-05.
 „Станіславова Ворохта (від 1¹⁵/₂ до 10¹⁵/₂): 8-40

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) ще дня 8-15 рано, 8-20 вєчєр, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полуднї і 9-25 вєчєр; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) ще дня 8-15 рано, 3-27 по полуднї, 8-20 і 9-35 вєчєр, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полуднї, (від 1 липня до 31 серпня) ще дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полуднї, 8-20 і 9-35 вєчєр, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полуднї.

З Явова (від 1 мая до 30 вересня) ще дня 1-15 по полуднї і 9-25 вєчєр; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-16 вєчєр.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 9-58 вєчєр.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 11-45 вєчєр.

Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) ще дня 7-20 рано, 3-45 по полуднї, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вєчєр; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) ще дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полуднї, 8-34 вєчєр, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) ще дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вєчєр, в неділі і римо-кат. свята 8-06 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 ввєчєр (ще неділі).

До Явова (від 1 мая до 30 вересня) ще дня 9-15 перед полуднєм і 3-35 по полуднї; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 1-35 по полуднї.

До Щирця 10-35 перед полуднєм (від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

До Любіня 2-15 по полуднї (від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☛ **Найдешевше можна купити лише** ☚

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

ул. Синстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.